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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT-FNITST
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Campanha Salarial

 
Realizamos dia 4 mais uma reunião de negociação em Bauru. A empresa apresentou proposta de correção dos pisos salariais dos Maquinistas e o piso do Operador de Produção Junior. Para os outros empregados, a correção de 5,16%. 

Operador de Produção Jr.: R$ 550,00, Maquinista Inicial R$ 700,00, Maquinista Junior com mais de 01 ano de empresa R$ 775,00 Maquinista Pleno de 02 a 05 de empresa R$ 815,00 e Maquinista Sênior com mais de 06 anos de empresa R$ 855,00

 Houve um pequeno avanço nas posições da empresa, entretanto, a proposta não respeita a Estrutura de Cargos discutida e aprovada o ano passado. Desde outubro de 2007 os Operadores de Produção Junior deveriam estar recebendo R$550,00, o que a empresa não praticou. Como teremos outra rodada de negociações, e com base nos pisos apresentados pela empresa, reestruturamos a tabela salarial que consideramos ser possível de ser acordada, desde que seja praticada a recuperação dos salários dos Operadores de Produção Junior, da seguinte forma: Salário de Contratação : R$ 550,00, após 90 dias de experiência passam a receber R$ 600,00. Este mesmo valor deve ser aplicado a todos os Operadores de Produção Junior que já estão trabalhando na empresa, devendo os outros Operadores de Produção Pleno e Sênior serem enquadrados nos novos pisos que serão acordados.

 

REUNIÃO TENSA

 
A reunião realizada no hotel em Bauru esquentou depois da chegada do senhor Pedro Almeida, que adotou um comportamento agressivo, incompatível com a conduta que deve ter alguém que ocupa posto tão elevado. A direção do sindicato respondeu à altura todas as agressões e não baixou o nível da discussão. A ira do senhor Pedro Almeida é por conta da posição do sindicato de combater a monocondução. 

Bandeira Política. Acusa o sindicato de fazer bandeira política. Sim; é política de defender a categoria contra a precarização. Já a Bandeira Política da empresa, é implantar a monocondução para reduzir custos, aumentar seus lucros, pouco se importando com as condições de vida e trabalho dos maquinistas.

 
Incompetência está centralizada em Curitiba

A tensão ficou elevada, quando a diretoria do sindicato disse ao senhor Pedro Almeida que a empresa deve honrar os compromissos que assina, e responder as dúvidas e solicitações dos trabalhadores de forma rápida. Citamos o exemplo do ferroviário Adel Daher Filho, que após voltar de licença em virtude de operação na coluna, sofreu desconto de R$ 390,00 no pagamento de fevereiro, e a justificativa foi a de que não havia pago o Plano de Saúde.

Informamos a Sra. Michele Macedo em Curitiba que o desconto era indevido, pois, o empregado não havia aderido ao plano de saúde, portanto devendo ser restituído. O senhor Pedro Almeida, quando confrontado com o fato afirmou : "Pago com dinheiro meu esta mixaria", e sacou da carteira notas de dinheiro. Os diretores repudiaram a postura, se recusaram a receber o dinheiro, pois, que deve ao empregado é empresa. De fato, para o presidente da empresa o valor pode ser uma mixaria, mas para a grande maioria dos empregados é um valor substancial. Agora; quem deve paga e não discute o valor. 

Dupla do mal

Em Curitiba existem duas funcionárias especialistas em burlar a lei, não aplicar as cláusulas de acordo, e não efetuar os pagamentos corretos aos ferroviários. Elas tem nome: Michele e Carmem, sendo a última a responsável pelo não pagamento das horas de viagem de passe,das horas de espera do pessoal de tração, das diárias de forma correta como está no acordo, de efetuarem descontos em salários e reporem os valores. Todas as cláusulas do Acordo que não estão sendo cumpridas o que causa prejuízos aos ferroviários, e geram conflitos na relação com a empresa é responsabilidade da dupla. A caixa de perversidade da dupla é grande. Do jeito que as duas andam bombando derrubam até diretores. Se cuidem "caras pálidas"! 
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