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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT-FNITST



O CALOTE  DA  NOVOESTE/ALL  E OS  APLAUSOS  DAS AUTORIDADES

Depois do foguetório da propaganda enganosa e perigosa com o trem do pantanal,  é hora de voltar os olhos para a triste realidade reproduzida pela gestão irresponsável da  América Latina Logística.


Trinta e cinco trabalhadores ferroviários de Corumbá, esperam há dois meses para receberem seus salários e verbas rescisórias, são na maioria, moradores  de assentamentos próximos à Corumbá e foram enganados pelo inter-mediador (gato) de mão  de obra  da ALL que sumiu e não atende ligações.


Esta é a situação vivida pela grande maioria dos ferroviários do interior do Estado, que têm que recorrer ao judiciário para receberem seus direitos. Na cidade de Aquidauana, por exemplo, um grande número de processos se amontoa na vara trabalhista e a situação se repete nas cidades de Três Lagoas, Ribas do Rio Pardo e Corumbá.

 
Para continuar terceirizando mão de obra da via permanente, a Novoeste assinou um Termo de Ajuste de Conduta no  MPT 15ª, e entre outros compromissos está o de não permitir atraso de salários, verbas rescisórias e manter condições sanitárias, ou seja, o oposto de tudo o que acontece nas frentes de trabalho do interior do Estado. Em 01-04-2009  o MPT 24ª visitou as frentes de trabalho e constatou as péssimas condições sanitárias em que os trabalhadores eram mantidos, nas frentes da reforma do trecho do trem do pantanal.


A postura da ALL é de total desrespeito a lei e aos direitos dos trabalhadores  de nosso Estado, na medida, em que desfruta da “amizade” de integrantes do governo do Estado, alguns parlamentares e a parceria inabalável da ANTT,  que  deveriam fiscalizar os trabalhos, o que não ocorre, pois, ficou claramente demonstrado na audiência pública “um trem de oportunidades”.


A situação dos trabalhadores ferroviários do interior do nosso Estado é inaceitável  e se contrapõe vergonhosamente a propaganda política  veiculada na mídia. É MUITA SUJEIRA E NÃO CABE MAIS DEBAIXO DO TAPETE!


Em respeito aos usuários do transporte do trem do pantanal os órgãos responsáveis devem exigir da ANTT as garantias de segurança e a classe política deveria olhar um pouco mais o interesse dos menos favorecidos, afinal, já não está tão longe o período eleitoral.
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