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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT-FNITST



Especial Salustiano

No ultimo jornal Pau na Máquina escrevemos uma matéria dizendo que a Salustiano era um poço de problemas, é um poço sem fundo.  Os problemas não param de aparecer, e não existe nenhum tipo de interesse da Salustiano e nem mesmo da direção da Novoeste-ALL em resolvê-los, ao contrário, investem o tempo todo na desinformação e no confronto.
Nada disso é novidade para a Novoeste-ALL, que na verdade é a grande responsável por todos os desmandos das empreiteiras

Além dos jornais e boletins que fizemos sobre a Salustiano e outras empreiteiras, enviamos diversos ofícios a direção da ALL informando os problemas e exigindo solução. Porém, a direção da ALL nada responde, e pior, nada faz para mudar a situação.

Estivemos reunidos com a gerente de relações sindicais da Novoeste -ALL, Monica V. Lima, e apresentamos várias reclamações dos funcionários da Salustiano, como: Falta de depósito do FGTS, pagamento com cheques sem fundos, não pagamento de férias, demissões sem aviso prévio e sem homologações.


Informamos que o sindicato não irá assinar o acordo enquanto essas pendências não estiverem resolvidas.

Pedimos a compreensão e solidariedade dos trabalhadores que estão na ativa, que estão aguardando a assinatura do acordo, porém, temos que tentar proteger quem já foi demitido e os próximos que serão.


A ALL tem responsabilidade, primeiro por que responde de forma solidária com todas as empresas que contrata para efetuar serviços na ferrovia, assinou Termo de Ajuste de Conduta no Ministério do Trabalho se comprometendo a fiscalizar as empreiteiras e não o faz.


Orientamos todos os empregados da Salustiano, demitidos ou da ativa, que peguem o extrato analítico do FGTS na CEF e encaminhe ao sindicato.


Os trabalhadores que foram demitidos terão direito a receber os atrasados após a assinatura do acordo.


E mais uma vez, reafirmamos a todos os trabalhadores que só a organização e a luta podem contribuir para a melhoria da qualidade de vida e trabalho. Se os trabalhadores não demonstrarem que estão dispostos a lutar, a exploração será sempre maior.
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