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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT-FNITST



Campanha Salarial Novoeste

As negociações com a ALL – América Latina Logística S/A para o Acordo de 2009 ainda não foram concluídas, isto pela intransigência da Empresa em manter sua proposta de reajuste ZERO para a categoria. Estava marcada para ontem audiência  da ação de cumprimento para que a ALL  cumpra a clausula 58ª que determina a negociação do novo acordo.

Na audiência a empresa pediu a incompetência do juízo, em razão do local. Eles entendem que nosso sindicato e o sindicato da Araraquarense não podem ser partes no processo em virtude da base sindical, uma vez que ação foi proposta no fórum trabalhista de Campinas.

Ora, ora, quer fazer negociações coletivas e fechar acordo único e entra com esse empecilho jurídico. Mostra novamente que não deseja mesmo negociar, e sim, empurrar com a barriga o que já devia estar definido desde janeiro.

Foi marcado prazo de 05 dias para nosso sindicato e o da Araraquarense se manifestar. Após esse prazo o juiz decide sobre a questão do local onde a ação deve prosseguir.
Chefe Troglodita

O Supervisor "DOUGLAS ROBERTO DA SILVA" da Via Permanente de Ribas do Rio Pardo, tem sido alvo de inúmeras reclamações em virtude de sua atitude autoritária e desrespeitosa com trabalhadores diretos e indiretos. O ultimo incidente ocasionou a demissão do condutor de auto de linha,  Daniel Abadio de Souza,  que cansado de sofrer humilhações, retrucou com veemência os insultos. O senhor Douglas precisa entender que a paciência dos trabalhadores tem limite   e na ferrovia não deve existir distinção de ferroviários mesmo quando são indiretos e por ventura reivindiquem seus direitos.
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