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SINDICATO DE TRABALHADORES EM EMPRESAS FERROVIÁRIAS DE BAURU, MATO GROSSO DO SUL E MATO GROSSO FILIADO A CUT


Campanha Salarial 2013

A Campanha Salarial é o momento de distribuição das riquezas geradas e de exigir do patronato condições que garantam um trabalho decente e adequadamente remunerado. Como todos sabem, ainda estamos com campanha salarial de 2012 em aberto aguardando a Audiência de Mediação no Ministério Público do Trabalho. Nas negociações estabelecemos cláusula que garante os efeitos do Acordo desde 01/01/2012.

É a luta coletiva e organizada dos trabalhadores, que representados por suas organizações sindicais, somam forças para negociar com os representantes dos patrões para que suas reivindicações sejam atendidas. O primeiro passo é a criação da Pauta de Reivindicações e depois a realização das rodadas de negociações com as empresas. 

Como a luta não para, o Sindicato estará realizando assembléias de 22 a 29/10/2012 para aprovarmos a Pauta de Reivindicações 2013. Nestas assembléias também vamos discutir com a categoria os rumos da campanha salarial 2012, e como nos organizarmos para mudar radicalmente esta forma de negociação.

A Diretoria do Sindicato decidiu estabelecer um calendário de negociações, que tem por objetivo central concluir todo este processo no final de dezembro, para que possamos entra janeiro já com as novas condições de trabalho regularizadas.

Estamos atravessando um momento extremamente difícil. A empresa vem aumentando seu grau de ataques, o que só faz aumentar a insatisfação da categoria. Não basta ficar insatisfeito. É preciso transformar esta insatisfação em ação coletiva, em mobilização para termos unidade na ação e lutar.

Lutar sim, pois sem luta não vamos obter nenhuma conquista, e vamos continuar a ser tratados com trabalhadores de terceira categoria pela empresa. Toda luta implica sacrifícios e muita disposição. É com esta disposição que temos enfrentar esta campanha salarial, e coletivamente usar de todos os recursos que temos para fazer valer nossos direitos.


Departamento de Comunicação. Coordenador responsável: Jose Carlos da Silva. Jornalista responsável: Arthur M. Júnior Mtb: 023536. Email: sinferrobru@uol.com.br - Fone (14) 3223-6642 - http://www.sindferroviariosbauru.com.br
Edital de Assembléia

O Sindicato de Trabalhadores em Empresas Ferroviárias de Bauru e Mato Grosso do Sul, código do Mtb 00801401879-4, em conformidade com o disposto em seus estatutos e o artigo 611 e seguintes da CLT, convoca todos os empregados da ALL- América Latina Logística Malha Oeste S.A (Ferrovia Novoeste) a participarem de assembléias que discutirão e deliberarão sobre a seguinte ordem do dia:

1-
Discutir e aprovar a pauta de reivindicações a ser apresentada as empresa para o estabelecimento de novas relações de trabalho, a partir de janeiro de 2013, data base da categoria;

2-
Dar poderes à direção do Sindicato para discutir, negociar, assinar acordo, e ajuizar Dissídio Coletivo de natureza econômica ou jurídica;

3-
Aprovar o valor da Contribuição Vinculada a ser descontada de todos os empregados no mês subseqüente à assinatura do acordo;

Locais e horários das assembléias:

As assembléias pelas peculiaridades da categoria, serão realizadas de 22 a 28/10/2012, em toda extensão de base, onde houver empregados trabalhando. Para cada assembléia será lavrada uma ata específica sobre a ordem do dia. Ao final será lavrada ata final dos trabalhos da qual será parte integrante todas as atas de todas as assembléias realizadas no período.

José Carlos da Silva

Coordenador Geral
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